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BURDUR'DAN YÜKSELEN"AKiF - İSTİKLAL RUHU"
23 Nisan Egemenlik Haftası öncesinde"Korkma!"

Tiyatral  Gösterisiyle "ANKARA"ya taşındı...

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre 2026 
yılı Mart ayında Türkiye 
genelinde konut satışları 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,1 azalarak 113 bin 
367 oldu. 

Burdur’da ise aynı 
dönemde toplam 269 konut 
satışı gerçekleşti. Bölge illeriy-
le karşılaştırıldığında Antal-
ya’da 5 bin 651, Isparta’da ise 
444 konut satışı kaydedildi. 
Veriler, Burdur’un daha sınırlı 
bir pazara sahip olmasına 
rağmen konut hareketliliğinin 
sürdüğünü ortaya koydu.

Türkiye genelinde ilk el 
konut satışları artış gösterirken 
ikinci el satışlarda düşüş 
yaşandı. Mart ayında ipotekli 
konut satışları yüzde 35,9 
oranında artarak 25 bin 978’e 
yükselirken, yabancılara 
yapılan satışlar ise yüzde 20 
azalışla bin 353 olarak kayde-
dildi.

 Uzmanlar, Burdur’da 
konut piyasasının durağan 
ancak istikrarlı bir seyir 
izlediğini, kredi imkanları ve 
bölgesel ekonomik koşulların 
önümüzdeki dönemde 
belirleyici olacağını ifade 
ediyor. ■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’un kültürel zenginlikleri 
ve yöresel değerleri, Ankara’da 
dört gün boyunca yoğun ilgi 
gördü. Burdur Valiliği himayele-
rinde Başkent Millet Bahçesi’nde 
düzenlenen “Burdur Tanıtım 
Günleri”, 16-19 Nisan tarihleri 
arasında büyük bir coşkuyla 
gerçekleştirildi.

Etkinlik boyunca Burdur’un 
tüm ilçelerine özgü yöresel ürünler, 

el sanatları, geleneksel ezgiler ve 
zengin mutfak kültürü ziyaretçilerle 
buluşturuldu. Kurulan stantlarda 
hem Burdurlu vatandaşlar hem de 
başkentliler, kentin köklü geçmişini 
ve kültürel mirasını yakından tanıma 
fırsatı buldu.

Yoğun katılımın dikkat çektiği 
organizasyon, birlik ve beraberlik 
duygularının pekiştiği anlamlı bir 
buluşmaya sahne oldu. Burdur’un 

tanıtımına önemli katkı sağlayan 
etkinlikte, memleket hasreti çeken 
vatandaşlar da hemşehrileriyle bir 
araya gelmenin mutluluğunu 
yaşadı.

Yetkililer, Burdur’un eşsiz 
güzelliklerini ve değerlerini en iyi 
şekilde tanıtma imkânı sunan 
organizasyona katılım gösteren 
tüm ziyaretçilere teşekkür etti.

BURDUR, BAŞKENT’TE
GÖNÜLLERİ FETHETTİ!
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Rektör Dalgar, TRT’de Anlattı: 

“ÜNİVERSİTE SADECE
EĞİTİM DEĞİL, 

ÜRETİM MERKEZİ”

MAKÜ 20 YILDA BÖLGENİN GÜÇ MERKEZİ OLDU

BAŞKAN 
ERCENGİZ, 
ASALETEN 

BAŞKAN
SEÇİLDİ

AKDENİZ BELEDİYELER BİRLİĞİ’NDE YENİ DÖNEM;

BURDUR’DA 
269 KONUT SATILDI
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4’DE

Burdur’un 
Kayak Gururu 
Emin Başer,
Türkiye’de 

Zirveye 
Koşuyor

BURDUR’DA EV ALAN DA VAR, SATAN DA...

YENİ GÜN 
istatistik haberleri,

yerel içerikler...

   

   



■ HABER MERKEZİ

Burdur’da tescil kaydı bulunmayan plaka ile trafikte 
seyreden kamyonet sürücüsüne ağır ceza uygulandı.

Burdur Emniyet Müdürlüğü ekipleri, Plaka Tanıma 
Sistemi (PTS) üzerinden yapılan kontrollerde çevreyolu 

üzerinde tescil 
kaydı olmayan 
plakaya sahip bir 
kamyonetin seyir 
halinde olduğunu 
tespit etti. Bunun 
üzerine harekete 
geçen Bölge Trafik 
Müdürlüğü 
ekipleri, söz 
konusu aracı 
Sanayi Kavşağı’n-
da durdurdu.

Yapılan 
incelemede 
kamyonette takılı 
plakanın tescil 
kaydının bulun-
madığı belirlenir-
ken, sürücü 
Ahmet D. hakkın-
da işlem başlatıldı. 

Sürücüye “tescil kaydı olmayan plaka kullanmak” 
suçundan 140 bin lira idari para cezası uygulandı.

Ayrıca kamyonet bir ay süreyle trafikten men edile- 
rek otoparka çekilirken, sürücünün ehliyetine de 1 ay 
süreyle el konuldu.
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Konu ‘jandarma’ olunca, kendimden ve ailemden ör- 
nek vermeden edemiyorum. Çünkü ben, soğanın acısını 
yiyenden çok doğrayanın bileceği gibi; jandarmanın hâ- 
linden de eski(mez) bir jandarmanın daha iyi bileceğine 
inanıyorum. O nedenle ben ‘arada bir yaptığım gibi’, bu- 
günkü konuma da eski günlerimi yad ederek, dolayısıyla 
da tezimi güçlendirerek girmek, sonra da asıl konuma 
dönmek istiyorum:

Bendeniz, vatanî görevime bundan daha 8-9 yıl ka- 
dar önce vefat eden dönemin Zonguldak Jandarma Tugay 
Komutanı ve aynı zamanda eski bir komşumuz olan 
Tuğgeneral Muza�er Bayraktar Paşamın Komutasındaki 
Karabük Jandarma Tabur Komutanlığında başladım. Son- 
ra yine Muza�er Paşamın delâletiyle Kütahya Jandarma 
Alay Komutanlığı’ndaki Onbaşı Kurs Bölüğüne gönderil-
dim; bura da gördüğüm 2 aylık sıkı bir öğretim-eğitim 
sonunda ve iyi dereceyle Kıta Onbaşı rütbesi aldım. Ve 
onbaşı olduktan sonra da vatanî görevimin kalan 14 aylık 
bölümünü kendi tercihim doğrultusunda, (o sırada Yük- 
sek İslâm Enstitüsü öğrencisi olan İsmet Ağabeyimin ya- 
nına) yani, Konya Bölge Jandarma Komutanlığına, oradan 
da Yarma Nâhiyesi’ne bağlı İsmil Jandarma Asayiş Karakol 
Komutanı olarak, sonra yine Konya’nın Kadınhanı İlçesine 
bağlı Kurthasanlı Nahiyesinde Karakol Komutan muavini 
ve vekili olarak tamamladım.  

Ayrıca bizim babamız, en büyük ağabeyimiz, enişte-
miz ve evlâtlarımızdan biri de askerliklerini Jandarma 
çavuşu olarak yaptıkları gibi; biz biri ikiz 3 oğlumuzdan 

birinin Üniversite tecilini bozdurarak >3’ünü birden ve ülkemiz de 
terörün kol gezdiği bir dönem de!< asker eyledik ve aylarca asker 
yolu gözledik… 

Kısacası, bizim ailenin erkekleri, askerliklerini genelde sevdik-
leri ve istedikleri jandarma sınıfında yaptılar. Amma velâkin, çok 
istemelerine rağmen, (İHL çıkışlı oldukları için!) müesses nizamın 
bekçileri veya dönemin lâikçileri evlâtlarımızın bir tanesinin bile 
polis, subay ya da astsubay olmasına izin vermediler… Ancak, biz 
yine de Ordumuza  kırılsak bile darılmadık ve cennet misâli vatanı-
mızı, büyük devletimizi ve asil milletimizi olduğu gibi, kahraman 
ordumuzu ve emsalsiz yurdumuzu sevmeye saymaya; dolayısıyla 
da canımız ciğerimiz durumunda olan Mehmetçiğimizin-askerimi-
zin ve polisimizin hiç birinin ayağına taş, gözüne yaş değmemesi 
için dualar edip temennilerde bulunduk… Çünkü, biz kent mer- 
kezlerimizde polisler, köylerimiz ve kasabalarımızda jandarmalar, 
sınırlarımızda, hattâ sınır ötesindeki köy ve kasabalarda, dağlarda 
taşlarda şehâdeti ve gâzîliği göze alan kahraman Mehmetçikleri-
miz olmasa; dünyanın stratejik ve en çetrefilli coğrafyasında bulu- 
nan güzelim vatanımızı hârici düşmanlarımıza karşı; içeride de 
vatandaşlarımızı, ailelerimizi kanunsuzlara ve bilhassa teröristlere 
karşı kim nasıl koruyabilir? Can ve mal emniyetimizi kim sağlayabi-
lir?’ diye düşündük!

Hâsılı; askerliğinin büyük bir bölümünü (Kâht-ı komutan da) 
Jandarma Karakol Komutanı olarak yapmış bir vatandaş ve yarım 
asırlıkta bir gazeteci olarak, kent merkezlerinde polisin, kırsal ke- 
simde hep jandarmanın yanında yer aldığım, dolayısıyla da kendi-
lerinin çalışmalarına nezâret ettiğim olmuştur. Ancak, Burdur jan- 
darmasıyla dönemin İl Jandarma Komutanı Albay, daha sonra da 
Tuğgeneral olan ve Antalya İl Jandarma Komutanı iken ‘yaş had- 
dinden’ emekliye ayrılan Yavuz Özfidan Paşamın döneminde daha 
yakından ilgilendim, dolayısıyla da jandarmayı daha çok sevdim 
ve baydım. 

Her neyse; bu kadar geniş tafsilât, tahşîdat ve uzun girizgâh-
tan sonra sözü şimdi de yaklaşık iki yıldır İlimiz de Görev yapmakta 
olan ve asker sivil herkes tarafından sevilen sayılan İl Jandarma 
Komutanımız Kıdemli Albay Mehmet Balcı Beyefendiye getirmek 
istiyorum:

JANDARMA KIDEMLİ ALBAY ‘MEHMET BALCI
YA BURDUR’DA KALMALI YA GENERAL YA DA
GENERAL OLARAK BURDUR’DAN AYRILMALI

Okurlarımdan bazıları ‘bütün bunlardan sana ne..?’ diyebilirler! 
Ancak, ben de onlara ‘genelde ülkemizin, hattâ gönül coğraf-

yamızın, hattâ hattâ dünyamızın, özelde de ilimizin her olumlu ya 
da olumsuz icraatı bizi ilgilendirir-ilgilendirmelidir! Çünkü biz 

cennet misalî ülkemizin Gadın Burdur’unda doğduk, Burdur’da 
yaşıyor, Burdur’da da (ve şerefimizle namusumuzla) ölmeyi yeğli-
yoruz!

Onun için, doğma Karadenizli, yâni bir Anadolu insanı-Sam-
sunlu (ve Babasının tayine tâbi bir devlet memuru olduğunu 
zannettiğim) Rize ilkokullu, Samsun ortaokullu, İzmir liseli, Ankara 
Üniversiteli ve şere�i bir jandarma subayı olduğunu öğrendiğim 
Mehmet Balcı; ülkemizin doğusunda, batısında, güneyinde ku- 
zeyinde ve değişik rütbe ve kademelerde başarılı görevler îfâ 
etmiş; dolayısıyla da önce Bosna Hersek/Saraybosna, Banja Luka 
ve Afganistan-Kabil’deki uluslararası misyonlarda görevlendiril-
miş; daha sonra Cumhurbaşkanlığı Kararnamesiyle Birleşmiş 
Miletler (BM) Nev York Dâimî Temsilciliği İçişleri Müşavirliği gibi 
önemli bir göreve getirilmiş; 16 Ağustos 2024 tarihli Cumhurbaş-
kanlığı Kararnamesiyle de İlimizin Jandarma Komutanlığına 
atanmış ve burada da oldukça başarılı çalışmalarıyla dikkât çekmiş 
olan bir subay ve değerli bir komutan. Ve Mehmet Albay, İlimizin 
başta Valisi, ilçelerimizin kaymakamları, askerî ve sivil personeli, 
STK temsilcileri olmak üzere mahiyetinde çalışan tüm subay, 
astsubay, erbaş ve erler tarafından da sevildiği gibi, sorumlu ol- 
duğu köy ve kasaba muhtarları, azaları ve vatandaşları tarafından 
da sevilip sayılıyor. Dolayısıyla da ya en az bir(kaç yıl daha İlimiz de 
kalması ya da İlimizden Paşa-Tuğgeneral olarak gitmesi arzulanı-
yor! Ki, benim gözlemleyebildiğim kadarıyla Vali Tülay Bilgihan 
denetimindeki ve Mehmet Albay yönetimindeki Burdur jandar-
ması İl Emniyet Müdürlüğü ile de koordineli çalışıyor, başarılı ope- 
rasyonlar ve birbirinden değerli icraatlar yapıyor…                     

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; büyüklerimiz veya 
yöneticilerimiz daha iyi bilirler, ancak ben eski bir jandarma onba-
şısı ve yıllarında bir gazetecisi olarak ‘İl Jandarma Komutanımız 
Kıdemli Albay ve muhtemel Tuğgeneral Mehmet Balcı’ya, diğer 
subay, astsubay, erbaş ve erlere ‘hayırlı’ görevlerinde üstün başarı-
lar ve kolaylıklar diliyor; tamamına sağlık, sıhhat ve afiyet dilekle-
rimle birlikte herkese saygılar sunuyorum.  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 2026 
yılı Mart ayında Türkiye 
genelinde konut satışları 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,1 azalarak 113 bin 
367 oldu. Açıklanan veriler-
de Burdur’daki konut satış 
rakamları da belli oldu.

Buna göre Burdur’da 
Mart ayında toplam 269 
konut satışı gerçekleşti. Aynı 
dönemde Antalya’da 5 bin 
651, Isparta’da ise 444 konut 
satıldı. Bölge illeri arasında 
Burdur’un daha sınırlı bir 
pazara sahip olmasına 
rağmen satışların devam 
etmesi dikkat çekti.

İlk El Satışlar Artarken
İkinci El Geriledi

Türkiye genelinde ilk el 
konut satışları yüzde 1,3 

artışla 35 bin 725’e yükselir-
ken, ikinci el konut satışları 
yüzde 3,6 düşüşle 77 bin 642 
olarak kaydedildi. Toplam 
satışlar içinde ilk elin payı 
yüzde 31,5, ikinci elin payı 
ise yüzde 68,5 oldu.

Kredili Satışlarda 
Büyük Artış

Mart ayında ipotekli 
(kredili) konut satışları 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 35,9 artarak 25 bin 
978’e çıktı. Buna karşılık 
diğer satış türlerinde yüzde 
9,6’lık düşüş yaşandı. Bu 
durum, kredi kullanımının 
konut satışlarında yeniden 
etkili olmaya başladığını 
gösterdi.

Yabancılara Satış Azaldı
Yabancılara yapılan 

konut satışları ise Mart 

ayında yüzde 20 düşüşle bin 
353 olarak gerçekleşti. 
Toplam satışlar içindeki payı 
yüzde 1,2’de kaldı.

Burdur’da Durağan Seyir
Uzmanlar, Burdur’da 

konut satışlarının büyük 
şehirlerle kıyaslandığında 
daha düşük hacimde 
ilerlediğini ancak piyasada 
durağan bir hareketliliğin 
sürdüğünü belirtiyor. 
Özellikle bölgesel ekonomik 
koşullar ve kredi imkanları-
nın, önümüzdeki süreçte 
satış rakamları üzerinde 
belirleyici olması bekleniyor.

Açıklanan veriler, 
Burdur’da konut piyasasının 
kontrollü ancak istikrarlı bir 
seyir izlediğini ortaya 
koydu.

JANDARMA KOMUTANIMIZ
YA GENERAL OLUP GİTMELİ
YA DA İLİMİZ DE… KALMALI

KENDİSİNE BEDENÎ, MÂLÎ VE İLMÎ
HERHANGİ BİR İYİLİKTE BULUNULAN KİŞİ, 

O KİŞİYE, KENDİSİNE YAPILAN İYİLİK 
TÜRÜNDEN BİR KIRŞILIK VERSİN! 

Hz. Muhammed (SAV)
BAŞARILI İNSANLAR, BAŞARILI OLMAK İÇİN
FIRSATLAR OLUŞTURURLAR. DİĞERLERİ İSE

YA ONLARI BEKLER YA DA MÂZERET ÜRETİRLER! 
Anonim

BURDUR’DA 269 KONUT SATILDI
BURDUR’DA EV ALAN DA VAR, SATAN DA...
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■ MAKÜ BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek’in 
tutuklanmasının ardından 
Akdeniz Belediyeler Birli-
ği’nde yaşanan yönetim 
değişikliği bugün yapılan 
genel kurulda netleşti. Daha 
önce Birlik Başkan Vekilliği 
görevine getirilen Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, bu kez asaleten 
başkan seçildi.

Akdeniz Belediyeler 
Birliği Meclis Toplantısı’nda 
gerçekleştirilen seçimde 
Ercengiz, tek aday olarak 
girdiği oylamada üyelerin 
oylarını alarak Birlik Başkanı 
oldu. Böylece daha önce 
vekâleten yürüttüğü görevini, 
resmen başkanlık makamına 
taşıdı.

Hatırlanacağı üzere, Birlik 
Başkanı Muhittin Böcek’in 
görev yapamaz duruma 
gelmesinin ardından yapılan 
ilk toplantıda başkan vekilliği 
seçimi gerçekleştirilmiş ve bu 
göreve Ali Orkun Ercengiz 

getirilmişti.
Alınan kararla birlikte 

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Akdeniz 
Belediyeler Birliği’nin yeni 
döneminde asaleten başkan 
olarak görev yapacak.

ERCENGİZ’DEN SEÇİM 
SONRASI İLK AÇIKLAMA: 
“GÖREVİN AĞIRLIĞININ 
FARKINDAYIZ”

Akdeniz Belediyeler 
Birliği Başkanlığı’na seçilen 
Ali Orkun Ercengiz, genel 
kurulun ardından yaptığı ilk 
açıklamada önemli mesajlar 
verdi. Ercengiz, birlik meclis 
toplantısı ve proje yarışması 
ödül töreninin tamamlandığı-
nı belirterek, yeni dönemde 
üyelerin teveccühüyle başkan-
lık görevini üstlendiğini ifade 
etti.

Daha önce başkan vekili 
olarak görev yaptığını hatırla-
tan Ercengiz, bu sürecin 
ardından asaleten başkanlık 
görevine getirildiğini vurgula-
dı. Görevin sorumluluğunun 

farkında olduklarını dile 
getiren Ercengiz, “Muhittin 
Başkanımızın bize emanet 
ettiği bu görev, bugünden 
itibaren asil olarak devam 
edeceğimiz bir görev oldu” 
dedi.

Birliğin mevcut yapısını 
büyütmeyi hedeflediklerini 
belirten Ercengiz, hâlihazırda 
106 belediyenin yer aldığı 
Akdeniz Belediyeler Birliği 
çatısı altında daha fazla 
belediyeyi dahil etmek 
istediklerini kaydetti. Beledi-
yeler arası deneyim paylaşımı 
ve dayanışmanın artırılması-
nın öncelikleri arasında 
olduğunu ifade eden Ercengiz, 
birlik bütçesiyle oluşturulacak 
katma değerin paylaşılması-
nın da önemli olduğunu 
söyledi.

Ercengiz açıklamasında, 
kendisini bu göreve layık 
gören meclis üyeleri ve 
belediye başkanlarına teşek-
kür ederek, “Allah bizi utan-
dırmasın” ifadelerini kullandı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, 
TRT Radyo 1’de katıldığı programda 
üniversitenin 20 yıllık gelişimini, 
tarım ve hayvancılıkta hayata geçirilen 
yenilikçi projeleri ve Burdur’un 
öğrencilere sunduğu yaşam avantajla-
rını anlattı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Dalgar, TRT Radyo 1’de 
yayınlanan “Ekonomi Günlüğü” 
programında Zafer Elgin’in konuğu 
oldu. Programda üniversitenin 20 yıllık 
gelişimi, akademik çalışmaları ve şehre 
katkıları ele alındı.

Sunucu Elgin, Burdur’un tarım ve 
turizm alanında hızla geliştiğine dikkat 
çekerek, üniversitenin bu süreçteki 
rolünü sordu. Rektör Dalgar ise günü-
müzde bilgiye erişimin kolaylaştığını, 
bu nedenle üniversiteler arasındaki 
farkın giderek azaldığını belirtti. Rektör 

Dalgar’a göre artık öğrenciler için sadece 
akademik kalite değil, şehrin sunduğu 
yaşam koşulları da tercih kriterleri 
arasında önemli bir yer tutuyor.

Burdur’un sakin, güvenli ve 
ekonomik bir şehir olduğunu vurgula-
yan Rektör Dalgar, yaklaşık 35 bin 
öğrencinin eğitim gördüğü üniversite-
de barınma sorunu yaşanmadığını 
ifade etti. KYK yurt kapasitesinin 12 
bine yaklaştığını belirten Rektör Dalgar, 
son yıllarda başvuran tüm öğrencilerin 
yurda yerleştirildiğini, ayrıca şehirde 
uygun fiyatlı konaklama seçeneklerinin 
bulunduğunu söyledi.

Üniversiteyi bir “kişisel gelişim 
kampı” olarak gördüklerini dile getiren 
Rektör Dalgar, Burdur’un bu açıdan 
öğrenciler için odaklanmayı kolaylaştı-
ran bir ortam sunduğunu ifade etti. 
MAKÜ’nün hedefinin yalnızca bilgi 
üretmek değil, bu bilgiyi ekonomik 
değere dönüştürmek olduğunu vurgu-
layan Prof. Dr. Dalgar, özellikle tarım 
ve hayvancılık alanında yürütülen 
projelere dikkat çekti.

Bu kapsamda geliştirilen ürünler 
arasında, şap hastalığı nedeniyle 
beslenemeyen hayvanlar için geliştiri-
len “Boviral” adlı bitkisel sprey öne 
çıktığını belirten Rektör Dalgar, bu 
ürünün kısa sürede etkisini göstererek 
hayvanların yeniden yem yemesini 
sağladığını ve sahada aktif olarak 
kullanıldığını belirtti. Ayrıca ayak 
yaralarına yönelik koruyucu pomatlar, 
meme sağlığını destekleyen ürünler ve 
mikroalg temelli yem katkılarının da 
üretime kazandırıldığını ifade etti.

Üniversitede geliştirilen spirulina 
bazlı ürünün yatırım alarak seri üreti-
me geçtiğini belirten Rektör Dalgar, 
erken hastalık tespit sistemleri, tarım 
teknolojileri ve otonom tarım robotları 
gibi yenilikçi projelerin de sürdüğünü 
aktardı. Bu süreçte Teknoloji Transfer 
Ofisi’nin akademik çalışmaları patente 
ve üretime dönüştürmede aktif rol 
oynadığını söyledi.

MAKÜ’nün güçlü olduğu bir diğer 

alanın spor olduğunu belirten Rektör 
Dalgar, Sporcu Eğitim ve Kamp Merke-
zi’nin modern altyapısıyla dikkat 
çektiğini ifade etti. Merkezde profesyo-
nel takımların kamp yaptığını ve yıl 
içinde çok sayıda ulusal organizasyona 
ev sahipliği yapıldığını söyledi.

Yeni kurulan Tıp Fakültesi’nin 
spor hekimliği alanına odaklanacağını 
açıklayan Rektör Dalgar, amaçlarının 
sporcu sağlığı ve performans analizi 
alanında Türkiye’de öne çıkan merkez-
lerden biri olmak olduğunu dile getirdi.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, 
üniversitenin stratejisinin belirli 
alanlarda derinleşerek güçlü bir marka 
oluşturmak olduğunu vurgulayarak, bu 
yaklaşımın tüm akademik birimlere 
olumlu yansıdığını belirtti. Üniversite-
nin yalnızca eğitim veren bir kurum 
olmadığını, aynı zamanda bulunduğu 
şehrin kalkınmasına katkı sağlayan 
önemli bir aktör olduğunu sözlerine 
ekleyerek yayında emeği geçen TRT 
Radyo 1 ailesine teşekkürlerini iletti.

BAŞKAN ERCENGİZ ARTIK,
 ASALETEN BAŞKAN

AKDENİZ BELEDİYELER BİRLİĞİ’NDE YENİ DÖNEM;

ERCENGİZ: “GÖREVİN AĞIRLIĞININ FARKINDAYIZ”
Akdeniz’de belediyecilik dengeleri değişti, gözler Burdur’a çevrildi. Antal-
ya’da yaşanan gelişmelerin ardından Akdeniz Belediyeler Birliği’nde boşa-
lan koltuk bugün resmen sahibini buldu. Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, daha önce vekâleten yürüttüğü görevi bu kez üyelerin oylarıyla 
asaleten devralarak bölgesel ölçekte önemli bir sorumluluğun başına geçti.

Rektör Dalgar, TRT’de Anlattı: 

“ÜNİVERSİTE SADECE
EĞİTİM DEĞİL, 

ÜRETİM MERKEZİ”

MAKÜ 20 YILDA BÖLGENİN GÜÇ MERKEZİ OLDU
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Play-Off finalinde Burdur 
Belediye Spor’u 3-1 mağlup 
eden Kılavuzlar, BAL yolunda 
baraj maçına çıkacak.

Burdur 1. Amatör Küme 
Play-Off finalinde şampiyon 
belli oldu. Geçtiğimiz Pazar 
günü Kılavuzlar Gençlik Spor 
ile Burdur Belediye Spor’un 
karşı karşıya geldiği final 
mücadelesi büyük heyecana 
sahne oldu.

MAKÜ İstiklal Stadyu-
munda oynanan karşılaşmanın 
ilk yarısı karşılıklı ataklarla 
geçse de gol sesi çıkmayınca ilk 
yarı golsüz beraberlikle tamam-
landı.

Karşılaşmanın ikinci 
yarısına hızlı başlayan Kılavuz-
lar Gençlik Spor aradığı golü 
47. dakikada Buğra'nın ayağın-
dan bulduğu penaltı golüyle 1-0 öne geçti. 
Kılavuzlar Gençlik Spor dakika 73. dakikada 
Mustafa Recep'in kafa golüyle farkı ikiye 
çıkararak skoru 2-0 yaptı. Dakikalar 75'i 
gösterdiğinde Kılavuzlar Gençlik Spor 
Enes Eser'in attığı golle farkı 3'e çıkardı ve 
skor 3-0 oldu.

Burdur Belediye Spor 90+10'da Emir 
Arda Yılmaz'ın attığı golle skoru 3-1 yaptı.

Karşılaşmada başka gol sesi çıkmayın-
ca müsabaka Kılavuzlar Gençlik Spor’un 
3-1 üstünlüğüyle sona erdi.

Bu skorla birlikte Kılavuzlar Gençlik 
Spor, Burdur 1. Amatör Küme Play-Off 
şampiyonu oldu.

Karşılaşma sonunda Kılavuzlar Gençlik 
Spor futbolcuları şampiyonluğu taraftarla-
rıyla birlikte kutladı.

Şampiyon olan Kılavuzlar Gençlik Spor, 
Bölgesel Amatör Lig’e yükselmek için Bucak 
Belediyesi Oğuzhanspor ile baraj maçına 
çıkacak.

ŞAMPİYONLUK SONRASI DUYGU 
DOLU SÖZLER! MAHMUT YÜCEL: 
“KAZANAN BURDUR OLDU”

Burdur 1. Amatör Küme Play-Off 
finalinde Burdur Belediye Spor’u 3-1 
mağlup ederek şampiyonluğa ulaşan 
Kılavuzlar Gençlik Spor’da büyük sevinç 

yaşanıyor. Finalin ardından 
Kılavuzlar Gençlik Spor 
Başkanı Mahmut Yücel, Yeni 
Gün Medya’dan Muhammet 
Fatih Başcı’ya özel açıklama-
larda bulundu.

Şampiyonluğun 
ardından duygularını dile 
getiren Yücel, “Çok duygu-
luyum, çok mutluyum. 
Öncelikle oyuncularımın 
hepsini tebrik ediyorum. 
Rakip takımımızı da tebrik 
ediyorum. İki takım da çok 
iyiydi. Tabii maç bu; bir 
taraf kaybedecek, bir taraf 
kazanacak” dedi.

“KAZANAN ASLINDA 
BURDUR OLDU”

Elde edilen başarının 
sadece takıma değil, tüm 
şehre ait olduğunu 
vurgulayan Yücel, 
“Bugün mutluyuz. 
Kazanan biz olduk ama 
aslında kazanan Burdur 

oldu. Biz de Burdur 
takımıyız” ifadelerini kullandı.

Amatör futbolun gelişimine dikkat 
çeken Yücel, yıllarca bu liglerde futbol 
oynadığını belirterek, “Önceliğimiz 
Burdur’daki amatör ligi daha yukarılara 
taşımak. Bunun için mücadele ediyoruz. 
Buradaki tüm takımlarla aynı kulvardayız. 
Herkes çok emek veriyor” diye konuştu.

HEDEF BAL VE PROFESYONELLİK
Kılavuzlar Gençlik Spor’un hedeflerine 

de değinen Yücel, “Hedefimiz Bölgesel 
Amatör Lig ve ardından profesyonellik. Bu 
yolda ilerliyoruz. İnşallah Rabbim nasip 
eder, Burdur’umuzu daha yukarılara 
taşırız” dedi.

Önlerinde kritik bir süreç olduğunu 
belirten Yücel, baraj maçına dikkat çekerek, 
“Yaklaşık 3-4 haftalık bir süremiz var. Bu 
süreçte daha iyi hazırlanacağız. Burdur 
halkını yanımızda görmek isteriz. Bu 
başarıyı BAL’a çıkarken de hep birlikte 
yaşamak istiyoruz” ifadelerini kullandı.

Açıklamasının sonunda tüm destekçile-
re teşekkür eden Yücel, “Herkesten Allah 
razı olsun. Her şey Burdur için” dedi.

ERCENGİZ: “SPORUN 
RUHUNU YAŞATMAK ESAS”

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, oynanan final karşılaşmasının 
ardından sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, hem mücadele eden takımları 
tebrik etti hem de sporun birleştirici ruhuna 
vurgu yaptı. Ercengiz paylaşımında şu 
ifadelere yer verdi:

“Bugün oynanan final mücadelesinde 
kazanan taraf Kılavuzlarspor Kulübümüz 
olmuştur. Öncelikle Burdur Belediyespor 
futbol takımı oyuncularını ve yöneticilerini, 
centilmenlikten ödün vermeden ortaya 
koydukları mücadele ve amatör kümeye 
kattıkları heyecan dolayısıyla yürekten 
kutluyorum.

Spor yalnızca kazanmak için değil, 
sporun ruhunu yaşatmak ve onun bir 
parçası olmak için güzeldir. Bu anlayışla 
sahada ter döken tüm sporcularımızı tebrik 
ediyorum.

Bölgesel Amatör Lig’de (BAL) ilimizi tem- 
sil edecek olan takımımıza da başarılar diliyor, 
Burdur’umuzu en iyi şekilde temsil edecekleri-
ne inanıyorum.”

Burdur’da Eğitim Sen Burdur Şubesi tarafın-
dan, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta 
okullarda meydana gelen saldırı olaylarına 
tepki göstermek amacıyla oturma eylemi ve 
basın açıklaması gerçekleştirildi. Eğitimciler, 
yaşanan olayların ardından tepkilerini güçlü 
ifadelerle dile getirdi.

Eğitim Sen Burdur Şubesi öncülüğünde 
düzenlenen eylemde, sendika üyeleri bir 
araya gelerek hem oturma eylemi yaptı hem 
de kamuoyuna seslendi. Eylemde konuşan 
Şube Başkanı Tahsin Ünlü, son dönemde 
yaşanan saldırıların eğitim camiasını derinden 
sarstığını ifade etti.

Ünlü açıklamasında, Şanlıurfa Siverek ve 
Kahramanmaraş’ta meydana gelen olayların 
“katliam gibi saldırılar” olduğunu belirterek, 
“Öğretmenimizi ve öğrencilerimizi toprağa 

verdik. Acımız tarif edilemez, ancak öfkemiz 
acımızdan daha büyüktür” dedi.

Türkiye genelinde 15-17 Nisan tarihleri 
arasında iş bırakma eylemi gerçekleştirdikleri-
ni hatırlatan Ünlü, yüz binlerce eğitim 
emekçisi, öğrenci ve velinin sokaklara çıktığını 
vurgulayarak, “Artık tek bir canımızı daha bu 
karanlığa teslim etmeye niyetimiz yok” 
ifadelerini kullandı.

“Yaşam Nöbeti Tutuyoruz”
Eğitim Sen’in 15 Nisan’dan bu yana Milli 

Eğitim Bakanlığı önünde “Yaşam Nöbeti” 
tuttuğunu belirten Ünlü, eğitimde yaşanan 
şiddetin sadece güvenlik zafiyeti olarak 
değerlendirilemeyeceğini söyledi. Ünlü, bu 
durumun yıllardır süren yanlış politikaların 
sonucu olduğunu savundu.

Burdur’un gururu olan genç sporcu Emin Başer, 
Türkiye genelinde düzenlenen kayak şampiyonala-
rında elde ettiği derecelerle dikkatleri üzerine 
çekti. Başarılarıyla ilçesine büyük bir gurur 
yaşatan genç sporcu, protokolün de takdirini 
topladı.

Türkiye Kayak Federasyonu 2025-2026 yılı 
faaliyet programı kapsamında düzenlenen yarışma-
larda önemli dereceler elde eden Kemer Çok 
Programlı Anadolu Lisesi 10. sınıf öğrencisi Emin 
Başer, başarılarıyla adından söz ettirdi.

Genç sporcu, Kars Sarıkamış’ta düzenlenen 
Türkiye Şampiyonası 1. Ayak Büyük Slalom yarışla-
rında Türkiye 3.’sü olurken, Bursa Uludağ’da 

gerçekleştirilen Türkiye Şampiyonası 2. Ayak Slalom 
yarışlarında Türkiye 2.’liği elde etti. Erzurum’da 
düzenlenen Türkiye Şampiyonası finallerinde ise 
Türkiye 3.’lüğü kazanarak istikrarlı performansını 
sürdürdü.

Emin Başer ayrıca Okul Sporları Kayak Alp 
Disiplini Türkiye Şampiyonası’nda da Türkiye 2.’si 
olarak büyük bir başarıya imza attı.

Elde ettiği derecelerle hem okulunu hem de 
Burdur’u gururlandıran başarılı sporcu, Kemer 
Kaymakamı Deniz Atasoy’u makamında ziyaret etti. 
Ziyarette genç sporcu tebrik edilirken, başarılarının 
artarak devam etmesi temennisinde bulunuldu.

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da Şampiyon Kılavuzlar Gençlik Spor! 

FİNALDE 3 GOLLE KUPAYA UZANDI

TÜRKİYE ŞAMPİYONALARINDA

ZİRVEYE OYNADI



Türkiye’miz, binlerce yıllık geçmişi olan bir devlet geleneğine 
sahiptir. Türkler, 6.000 yıl önce başlattıkları vahşi atların evcilleştirilme-
siyle oluşan Atlı Çoban Kültürü sayesinde elde ettikleri örgütlenme 
yetenekleriyle yerleşik tarımcı kavimlerin üzerine oturmaları sonucu 
geliştirdikleri medeniyet ve devlet kuruculuğunu diğer kavimlere 
öğretmiş bir kavimdir. Bugün tarihi ve bilimsel olarak kanıtlanmış bir 
gerçeklik olarak, Önhintcermenler medeniyeti Öntürklerden öğrenmiş-
lerdir. (*1) Dünya tarihe yön vermiş imparatorluklar ve insanlık tarihini 
yönlendirmiş büyük devletler örgütlemiş ender kavimlerdendir. 
Enerjide radikal çözümü getirecek potansiyelin üzerinde yaşamaktadır. 
Tarihi birikimi ve tecrübesi, bilimsel derinliği bu çözümü gerçekleştire-
cek potansiyeldedir.

Nedir bu radikal çözüm?
Toryum… 
Boğaziçi Üniversitesi Profesörü rahmetli Engin Arık Hoca’mıza 

kulak verebilseydik ve onun güvenliğini sağlayarak koruyabilseydik, 
aradan geçen 19 yıl içinde belki de enerji bağımsızlığımızı kazanmıştık.

Türkiye'nin yüksek enerji ve parçacık fiziği alanındaki öncü bilim 
insanlarından Prof. Dr. Engin Arık. Boğaziçi Üniversitesi Öğretim 
Üyesi… CERN'deki ATLAS deneyi çalışmalarıyla tanınır. Türkiye'nin 
toryum madeniyle enerji bağımsızlığı kazanabileceğini savunmuş ve 
Türk Hızlandırıcı Merkezi projesini yürütmüştür.

30 Kasım 2007 tarihinde Isparta SDÜ’de bir çalıştay için uçakla 
seyahat ederken şüpheli bir uçak kazasında hayatını kaybetti.

O sırada Burdur İşçi partisi İl Başkanı’ydım. Yaptığım basın açıkla-
masında Engin Arık ve beraberindeki bilim insanlarının toryum konu-
sundaki görüş ve çalışmalarından bahsetmiş, Türkiye’nin enerji bağım-
sızlığının sağlanabileceği bir proje üzerinde çalışan Arık Hoca’nın 
uluslararası enerji ve silah şirketlerinin hâkim olduğu odaklarca bir 
suikasta maruz kalmış olabileceğini belirterek araştırılmasını istemiş-
tim.

Türkiye'nin toryum ile elektrik enerjisi üretebilme olanağına 
kavuştuğunda trilyonlarca varil petrole eş değerde bir enerji kaynağı-
nın sahibi olacağını ileri sürmekteydi.

Engin Arık, “Bildiğim kadarıyla, toryumun 21. yüzyılın en stratejik 
maddesi olması büyük bir olasılık. Eğer 2005 yılına kadar yapılması 
planlanan yeni tip nükleer enerji santralleri gerçekleşirse, toryum bir 
numaralı element olacak. Çünkü yeni tip reaktörlerde yakıt olarak 
kullanılacak. Eğer biz toryum ile elektrik enerjisi üretebilmek olanağına 
kavuşursak, bu trilyonlarca varil petrole eş değerde bir enerji kaynağı 
olacak.” diyordu.

İşte bu potansiyelin üzerinde oturuyoruz.
Ama elimizdeki potansiyelin farkında değiliz
Ya da siyasi tutumlardan kaynaklı jeopolitik tehdit kaynaklarına 

boyun eğerek tecahülüarifane davranıyoruz.
Engin Arık, Türkiye'de deneysel yüksek enerji fiziği ve parçacık 

fiziği alanlarında öncü çalışmalarıyla tanınıyordu. CERN'deki Atlas 
Deneyi'nde de çalışmaktaydı. Türk Hızlandırıcı Merkezi Projesi’nin 
uygulayıcısıydı. Bu projede toryumum enerjiye dönüştürülmesi için 
yoğun çalışmaların içindeydi. Toryumun nükleer enerji üretiminde 
kullanılmasının çığır açacağını, toryumla elektrik enerjisi üretim projesi 
başarıya ulaşırsa bunun milyonlarca varil petrole eşdeğer bir enerji 
potansiyeline eşdeğer olacağını, böylece Türkiye’nin enerji bağımsızlı-
ğının sağlanacağını ileri sürüyordu. Ülkemiz toryum yatakları bakımın-
dan dünyanın ikinci zengin ülkesi durumundadır.

Türkiye’nin, tarihi deneyimi ve bilimsel birikimiyle çözüm önünde 
durmaktadır.

Ancak küresel enerji ve silah tekellerinin ülkemiz üzerindeki 
hakimiyetinin parçalanması ve 2014 yılındaki Ergenekon kumpasında 
olduğu gibi özgürleşerek önünün açılmasını sağlayacak siyasi iradeye 
ihtiyacı vardır.

(*1) Wilhelm Koppers, Öntürklük ve Önhintcermenlik, Kaynak 
Yayınları, 1. Basım Nisan 2025

Fatih ÖZCAN

DENEMELER
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Burdur, sanatın ve kültüre olan 
tutkusunu modern bir tesisle 
taçlandırmaya hazırlanıyor. 
Şehrin eğitim altyapısına büyük 
değer katacak olan Burdur 
Merkez Güzel Sanatlar Lisesi 
kompleksi için beklenen müjde 
nihayet geldi.

Burdur, sanatın ve kültüre 
olan tutkusunu modern bir tesisle 
taçlandırmaya hazırlanıyor. Şehrin 
eğitim altyapısına büyük değer 
katacak olan Burdur Merkez Güzel 
Sanatlar Lisesi kompleksi için 
beklenen müjde nihayet geldi. AK 
Parti Burdur İl Başkanı Mustafa 
Özboyacı, projenin ihale sürecine 
dair detayları kamuoyuyla payla-
şarak Burdur halkına büyük bir 
heyecan yaşattı.

Genç Sanatçılar İçin 
Modern Bir Yuva

Burdur’un sadece bugününe 

değil, geleceğine de yatırım 
yapıldığını vurgulayan bu dev 
proje, kapsamıyla dikkat çekiyor. 
Proje yalnızca bir okul binasından 
ibaret değil; tam donanımlı bir 
sanat kampüsü niteliği taşıyor.

Kompleks içerisinde yer alacak 
12 derslikli modern eğitim alanları, 
gençlerin yeteneklerini en üst sevi- 
yeye taşıyabileceği şekilde tasarlandı. 
Şehir dışından gelecek olan sanatçı 
adayı öğrenciler ise unutulmadı; 100 
öğrenci kapasiteli pansiyonsayesinde 
gençler konforlu ve güvenli bir 
barınma imkanına kavuşacak.

Şehrin Yeni Sosyal Merkezi: 
360 Kişilik Konferans Salonu

Projenin en dikkat çekici 
kısımlarından biri de kuşkusuz 360 
kişilik dev konferans salonu 
olacak. Burdur’un kültürel hayatı-
na nefes aldıracak bu salon; 
konserlerden sergilere, tiyatro 
gösterilerinden sanatsal panellere 

kadar pek çok etkinliğe ev sahipli-
ği yapacak. Burdur artık sanatın 
sadece konuşulduğu değil, bizzat 
icra edildiği bir merkez haline 
gelecek.

İhale Tarihi Belli Oldu: 
Gözler 18 Mayıs’ta!

Peki, Burdur halkının merakla 
beklediği bu dev yatırım ne zaman 
resmiyete dökülüyor? İl Başkanı 
Mustafa Özboyacı, merak edilen o 
tarihi açıkladı. Projenin ihalesi 18 
Mayıs 2026 tarihinde gerçekleştiri-
lecek.

Özboyacı, konuyla ilgili 
yaptığı açıklamada şu ifadeleri 
kullandı: "Şehrimize, öğrencileri-
mize ve sanat dünyamıza hayırlı 
olsun! Burdur, sanatın kalbinin 
attığı bir merkez olma yolunda 
hızla ilerliyor. Bu yatırım, gençleri-
mizin hayallerine giden yolda en 
büyük destekçileri olacak."

Milliyetçi 
Hareket 
Partisi 
(MHP) 
Burdur İl 
Başkanı 
Mustafa 
Gün, 
Antalya’da 
düzenlenen 
“Belediye 
Başkanları 
İstişare ve 
Değerlen-
dirme 
Toplantı-
sı”na 
katıldı.

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
liderliğinde gerçekleştirilen toplan-
tıya, Yerel Yönetimlerden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz da katılım sağladı. Toplan-
tıda Burdur’u temsilen Çeltikçi, 
Kızılkaya, Söğüt, Yusufça ve 

Altınyayla belediye başkanları da 
hazır bulundu.

Toplantıya ilişkin değerlendir-
mede bulunan Mustafa Gün, 
organizasyonun Burdur ve ilçeleri 
adına hayırlı olmasını temenni etti. 
Gün, MHP belediyeciliğinin 
üretken, çalışkan ve millet odaklı 

bir anlayışla 
yoluna devam 
ettiğini vurgula-
dı.

“Hizmet 
Üretmeye
Devam Edece-
ğiz”

MHP 
teşkilatlarının 
sahada aktif 
şekilde çalışma-
larını sürdürdü-
ğünü belirten 
Gün, Genel 
Merkezin 
belirlediği 

istikamet doğrultusunda hareket 
ettiklerini ifade etti. Gün açıklama-
sında, Burdur’un her noktasına 
ayrım gözetmeden hizmet götür-
meye devam edeceklerini belirte-
rek, “Durmadan, yorulmadan 
çalışmayı sürdüreceğiz” dedi.

Burdur Lisesi’nde öğrencilerin 
kaygı düzeyini azaltmaya 
yönelik farkındalık oluştu-
ran bir etkinlik gerçekleşti-
rildi.

Geçtiğimiz Cuma günü 
düzenlenen taş boyama 
etkinliği, okul rehber öğret-
meni Gülümser Polat ile 
Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi Psikolojik Danışmanlık ve 
Rehberlik Bölümü 3. sınıf 
öğrencisi ve aynı zamanda 
okulda staj yapan Pınar 
Özdemir’in öncülüğünde 
yapıldı.

Etkinlik kapsamında 
12/A sınıfı öğrencileri, topla-
dıkları taşların üzerine 
istedikleri figürleri çizerek 
rengarenk boyadı. Öğrencile-
rin el becerilerini geliştirmek, 
yaratıcılıklarını desteklemek 
ve eğlenerek öğrenmelerini 

sağlamak amacıyla düzenlenen 
etkinlik yoğun ilgi gördü.

“Kaygıyı Azaltan Terapötik 
Bir Yöntem”

Okul Rehber 
Öğretmeni Gülümser 
Polat, taş boyamanın 
terapötik etkisine 
dikkat çekerek, “Bu 
etkinlik, odaklanmayı 
artırarak zihinsel 
rahatlama sağlar, ince 
motor becerilerini 
geliştirir ve içsel 
duyguların güvenli bir 
şekilde dışa vurulması-
na olanak tanır” 
ifadelerini kullandı.

Renklerin ve 
yaratıcılığın buluştuğu 
etkinlikte öğrenciler, 
boyadıkları taşlarla 
hem keyifli vakit 
geçirdi hem de kaygıla-
rını azaltma fırsatı 
buldu.

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

CEP YAKICI ELEKTRİK 
ZAM ORANLARINA 

ÇÖZÜM ÖNERİSİ 
KAMULAŞTIRMA-2

Burdur'da 
Öğrenciler,
Kaygılarını 

Taş 
Boyayarak 

Azalttı
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Burdur’un tanıtımında yeni bir sürecin 
içinde ilerlemeye, yol almaya devam ediyoruz. 

Geçtiğimiz yıl Vali Tülay Baydar Bilgihan’ın 
başlattığı tanıtım çalışmaları, tematik etkinlikler 
bu yıl 2026’da da artan tempo, hız kazanan 
ivme ile devam ediyor. Mart ayında “Salda 
Gölü’ndeki Duatlon” organizasyonundan sonra 
Nisan ayında “Ankara Burdur Günleri” yeni bir 
eşik’ti... Burdur’un potansiyelini, değerlerini 
başkente taşıyan “Burdur Günleri”, kentimizin 
tanıtım hamlesinde yeni bir soluk, dönüm 
noktası niteliğinde bir arayış, iddiadır...

Aslında; ‘Ankara’daki Burdur Günlerini’ 
sadece bir şehrin tanıtım faaliyeti olarak ele 
almamalı, sınırlandırmamalı, geniş bir açıdan 
tanıtımın ötesinde pek çok anlamlar, mesajlar 
içeren perspektiften değerlendirmeliyiz.

Burdur’un tanıtım atağı, özünde sadece bir 
kenti tanıtmaktan öte, Burdur’un özellikleriyle 
tarihiyle, kültürüyle, sahip olduğu değerlerle “bu 
yarışta ben de varım” iddiasının yansıması, bu 
potansiyelini turizme kanalize etme çabasıdır.

Elbette; tanıtım faaliyetleri sabır isteyen, 
uzun soluklu, bir yolculuktur. 

En başta bütçe imkanlarının büyük önem 
taşıdığı, il’deki hizmet önceliklerinin de dengeli 
bir şekilde gözetildiği Burdur’u tanıtma faali-
yetlerinde orta ve uzun vadede bu tür çalışma-
ların turizm aktivitelerine dönüşmesi, turizm 
altyapısını geliştirmesi, birbiriyle bağlantılı, 
sebep-sonuç ilişkisine dayalı gelişmeler 
bütünüdür.

Bütüncül bir bakış açısıyla baktığımızda, 
ana tema, ortak payda, müşterek hedef, odak 
“Burdur’dur.”

Bütünden parçalara doğru bir metotla 
ilerlediğimizde Burdur’un  güzelliklerini, farklı, 
özgün özelliklerini ortaya koyarak, tanıtım 
hamlesine zengin bir içerik, ruh kazandırdığı-
mızda da, turizm ve hizmet sektörünün bir 
temenni olmaktan öte, il ekonomisinde önemli 
bir yer kaplayacağı günlere doğru yol almaya 
başladığı bir sürecin içindeyiz. Burdur ili nasıl 
tarım ve hayvancılıkta belli bir noktaya, büyük-
lüğe geldiyse, yine doğal taş - mermer sektö-
ründe istihdam ve ihracat başarılarıyla dikkat 
çekiyorsa, eğitimde yine öne çıkan bir şehirse, 
turizm başlığı da Burdur ekonomisinin dördün-
cü ayağı, başat sektörü olmaya adaydır.

Burdur’da Vali Bilgihan’ın göreve başladığı 
günden bu yana 18 aylık süre içerisinde turizmi 
geliştirme hedefi üzerine kurulu, büyük ağırlık 
verdiği tanıtım faaliyetleri, peş peşe gerçekle-
şen, il geneline yayılan etkinlikler serisi, 

Burdur’u başka bir lig’e çıkarmanın, 
başka bir seviyenin uğraşıdır. 

Bu büyük çabanın arka planında, derinli-
ğinde yatan felsefe, taşıdığı ruh, Burdur’u 
başka bir boyuta taşıyacaktır. 

Bu hikâyenin sonu, Burdur’un o makus 
talihini değiştirme kararlılığı, anlamı taşıyor.

Burdur’da her ay sıralanan etkinlikler 
dizisi, “Burdur’dan bir şey olmaz umutsuzlu-
ğu, çaresizliği, teslimiyeti, kabullenilmişliği(!)” 
karşısında, “cesur bir duruş, onurlu bir çıkış, 
kararlı bir haykırış, öz güvendir...”

Bu nedenle Burdur’daki tanıtım çalışma-
ları, sadece bir tanıtım, enformasyon, iletişim 
faaliyeti değildir, il’in geleceğine yönelik umut 
dolu arayışlardır, yarınlardır....

Valimiz Tülay Baydar Bilgihan’ın ne 
yapmak istediğini anladığımızda, asıl amacı, 
büyük fotoğrafı gördüğümüzde; turizm vizyo-
nunun içini doldurduğumuzda, “hele tanıtım 
etkinliklerinin üzerine güçlü bir turizm altya-
pısı, yol ekonomisi, turizm dinamikleri” 
eklediğimizde, bugün yapılan şeylerin ne kadar 
önemli, değerli olduğunu ileride anlarız...

Ve; “Ankara’daki Burdur Günleri”nin 
tanıtım kadar önemli olan bir başka gerçeğine 
de değinmek, üzerine birkaç satır yazarak, 
kayda geçmek gerek... 

Uzun zamandır Burdur’da yakındığımız, 
herkesin sıkça dile getirdiği bir konu öne 
çıkıyordu; “bir araya gelememek, konuşama-
mak, Burdur’da öne çıkan konuların çözümü 
noktasında birleşememek, ortak bir görüş, 
ideal, hedef doğrultusunda buluşamamak!”

İşte; başkentte 16 -19 Nisan 2026 tarihle-
rinde dört gün boyunca Burdur’da yaşayanlar, 
Burdur dışındaki Burdurlular, Burdur’u 
tanımak isteyenler, merak edenler bir araya 
geldiler. Böyle bir iklim, zemin oluştu.

Hatta; Burdur’da  o günlük telaşın, koşuş-
turmanın içinde bir araya gelip konuşma fırsatı 
bulamayanlar bile, Ankara’da ‘Burdur Günle-
ri’nde bir araya geldi, buluşma fırsatı yakaladı. 
Ortak payda; Burdur olunca da kaynaşmak, 
makul noktaları yakalamak daha kolay oldu.

İl’deki bir tanıtım etkinliğinin tanıtım kadar 
il’deki dinamikleri bir araya getirme başarısı da 
ayrı bir sosyolojik vak’a.

İl’in tamamı, geneli, ilçeler, ilçe stantları, 
Burdur’daki yerel yönetimler, sivil toplum 
kuruluşları,  kamu kurumları, aktif siyasetçi-
ler, önceki dönemlerde görev yapan politika-
cılar, bürokratlar, üniversite, akademi, muh-
tarlar, kısacası Burdur’daki bütün bileşenler 
oradaydı...

Ve; birlikte olduğumuzda neleri yapabile-
ceğimizi, başarabileceğimizi bir kez daha 
gördük.

Demekki; Burdur’lular birlikte oldukların-
da, bir araya geldiklerinde pek çok şeyi 
başarma birikimine, potansiyeline sahip.

Bu il’e olan inancımızı, umudumuzu 
yineledik. 

Vali Bilgihan’ın bu zor günlerde, il’de 
giderek bireysel hareket etme kültürünün 
giderek yaygınlaştığı şu ortamda, Burdur’un 
dinamiklerini bir hedef çatısı altında, “Burdur, 
Burdurluluk” gibi üst bir kimlikle, birleştirici 
bir retorikle Ankara’da bir araya getirmesi 
çok anlamlı, büyük bir kazanım olarak tarihe 
geçecek adımdır. 

Elbette, bu organizasyon üzerine pek çok 
yorum, değerlendirme, eleştiriler de yapılabilir. 

Bizim derdimiz eksiklikler bulmaktan 
ziyade, kısıtlı bütçe imkanlarıyla, katılımcıların 
katkılarıyla gerçekleşen hem de geçtiğimiz haf- 
ta bütün ülkemizi sarsan olaylar sonrasında, 
her ne kadar etkinliklerin eğlence, müzikli yan- 
ları olmasa da her bir ilçemize özgü yöresel 
ürünlerin, kültürel değerlerin, geleneksel ezgi- 
lerin, el sanatlarının ve gastronomi birikimimizin 
ziyaretçilerle buluşmasına vurgu yapmalıyız.

‘Birlik, beraberlik mesajı,’ Ankara Burdur 
Günlerinin en büyük kazanımlarından biri 
olmuştur. Ülkemizin içinde bulunduğu şu zor 
ortamda, Burdurlular, memleket sevgileriyle 
Ankara’dan en anlamlı cevabı vermiştir.

Ve; bir anlamlı mesaj daha, gerek zamanla-
ma gerek içerik açısından yine etkinliklerin 
içinde yer alan, Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
te’mizin (MAKÜ) “Korkma!” tiyatral gösterisiyle 
verilmiştir. “Burdur’dan yükselen milli ruh’un, 
Akif ve İstiklâl ruhu’nun Ankara’ya taşındığı” 
bu anlamlı programın, tam da 23 Nisan 
öncesine gelmesi, ‘23 Nisan Egemenlik 
Haftası’ etkinliklerinde, Kurtuluş Savaşımızın 
sembol şehri başkent Ankara’mızda sahne-
lenmesi, Burdur’un bir farkı olmuş, etkinlikle-
re ayrı bir  değer, derinlik katmıştır.

Burdur Valiliği’nin liderliğinde düzenlenen, 
Burdur’daki tanıtım atağına, Ankara’yı da ek- 
leyen, bu etkinliklerin baş mimarı Vali Tülay 
Baydar Bilgihan’ı, organizasyonu üstlenen Vali 
Yardımcısı Ökkeş Furkan Karakurt’u, tüm katı- 
lımcı kuruluşları, yöneticilerini, stantlarda görev 
yapan herkesi can-ı gönülden kutluyorum. 

Burdur’u, Burdur’un güzelliklerini hatırlat-
tınız...

GÜNDEM

■ MAKÜ BASIN

MAKÜ Türk Müziği Devlet Konser-
vatuvarı’nın hazırladığı “Korkma!” 
adlı teatral performans, İstiklâl 
Marşı’nın yazıldığı dönemi sahneye 
taşıyarak izleyicilere duygu yüklü 
anlar yaşattı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), Burdur Valiliği 
himayesinde gerçekleştirilen “Burdur 
Tanıtım Günleri” kapsamında ve 
Milli Egemenlik Haftası dolayısıyla 
anlamlı bir sanatsal etkinliğe imza 
attı. Altındağ Millet Bahçesi’nde 
düzenlenen programın diğer bir ayağı 
olan teatral halk oyunları gösterisi, 
Ankara Devlet Resim ve Heykel 
Müzesi Türk Ocağı Salonu’nda 
sanatseverlerle buluştu.

MAKÜ Türk Müziği Devlet 
Konservatuvarı akademisyenleri ve 
öğrencileri tarafından hazırlanan 
“Korkma!” adlı eser, Millî Mücadele 
döneminin ruhunu sahneye taşıdı. 
İstiklâl Marşı’nın kaleme alındığı 
süreci odağına alan gösteri, Mehmet 
Akif Ersoy’un iç dünyasını müzik, 
dans ve beden diliyle anlatan güçlü 
bir performans olarak izleyici karşısı-
na çıktı. Anlatı temelli sahne dili, 
salondan uzun süre alkış aldı.

Etkinlik, konservatuvar sanatçıla-
rından oluşan orkestranın Mehmet 
Akif Ersoy’un eserlerinden hazırladı-
ğı dinletiyle başladı. 

Gösteri öncesinde konuşan, 
eserin metin yazarlığı ve koreografisi-
ni üstlenen MAKÜ Türk Müziği 
Devlet Konservatuvarı Türk Müziği 

Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. 
Zeynel Turan sahnede bir milletin 
varoluş mücadelesini anlatmayı 
hedeflediklerini ifade etti. Turan, 
çalışmanın İstiklâl Marşı’nın yazıldığı 
zorlu koşulları merkeze aldığını ve 
Mehmet Akif Ersoy’un duygu dünya-
sını çağdaş bir yorumla sahneye 
taşıdıklarını belirtti.

Sözden çok hareket ve beden dili 
üzerine kurulu olan gösteride; 
Çanakkale ruhundan başlayarak 
Anadolu’da büyüyen direniş, Kuvâ-yı 
Milliye süreci ve düzenli ordunun 
kurulmasıyla kazanılan bağımsızlık 
mücadelesi sembolik bir anlatımla 
işlendi. Yaklaşık altı ay süren hazırlık 
sürecinin ürünü olan eserde dekor, 
kostüm ve aksesuarların da öğrenciler 
tarafından hazırlandığı bildirildi.

Geceye Burdur Valisi Tülay 
Baydar Bilgihan başta olmak üzere, 
MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, Tarım ve Orman Bakan 
Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Gümen, 
Ankara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Ünüvar, MAKÜ Rektörü Prof. 
Dr. Hüseyin Dalgar, önceki dönem 
Burdur milletvekilleri Bayram 
Özçelik ve Ramazan Kerim Özkan, 
İçişleri Bakanlığı Müşaviri Hatice 
Atan, bakanlık bürokratları, ilçe 
kaymakamları, akademisyenler, 
öğrenciler ile sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri katıldı. Gösteri, Millî 
Mücadele ruhunu sahneye taşıyan 
etkileyici anlatımıyla izleyiciler 
tarafından ayakta alkışlandı.

“KORKMA!” 
gösterisi Ankara’da 

millî mücadele 
rüzgârı estirdi

‘ANKARA BURDUR GÜNLERİ’NDEN
GERİYE KALANLAR...

YENİ GÜN ANALİZ - Kürşat Tuncel


